

Κ.Ε.Σ.Υ. ΚΑΡΔΙΤΣΑΣ- ΤΟΜΕΑΣ ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ
ΣΤΟΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΟ ΠΡΟΣΑΝΑΤΟΛΙΣΜΟ

Για να εξυπηρετήσουμε τους μαθητές/τριες και τους απόφοιτους/ες συντάχθηκαν οι σημειώσεις που ακολουθούν.

ΠΡΟΣΟΧΗ ΤΟ ΠΑΡΟΝ ΣΗΜΕΙΩΜΑ ΔΕΝ ΥΠΟΚΑΘΙΣΤΑ ΤΗΝ Υ.Α., ΤΗΝ ΟΠΟΙΑ ΟΦΕΙΛΕΤΑΙ ΝΑ ΜΕΛΕΤΗΣΕΤΕ ΠΡΟΣΕΚΤΙΚΑ

Οι ενδιαφερόμενοι, εάν χρειάζονται την υποστήριξη του Κ.Ε.Σ.Υ. μπορούν να επικοινωνούν στα τηλέφωνα 2441354525/4 και στο kesypkar@sch.gr

ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΗΝ ΑΙΤΗΣΗ-ΔΗΛΩΣΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ

ΣΤΙΣ ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ

Όπως προβλέπεται από τη νομοθεσία, όλοι οι υποψήφιοι για συμμετοχή στις Πανελλαδικές εξετάσεις του 2020 των Γενικών Λυκείων (ΓΕΛ) και των Επαγγελματικών Λυκείων (ΕΠΑΛ), για εισαγωγή στην Τριτοβάθμια Εκπαίδευση, πρέπει να υποβάλουν στο Λύκειό τους Αίτηση-Δήλωση (Α-Δ) υποψηφιότητας συμμετοχής στις εξετάσεις αυτές. Η προθεσμία για φέτος ορίζεται από την **Δευτέρα 30 Μαρτίου ως και την Πέμπτη 9 Απριλίου 2020 για όλους τους υποψηφίους** που επιθυμούν να συμμετάσχουν στις Πανελλαδικές εξετάσεις των Γενικών Λυκείων (ΓΕΛ) και των Επαγγελματικών Λυκείων (ΕΠΑΛ).

Επισημαίνεται ότι η ανωτέρω προθεσμία πρέπει να τηρηθεί από όλους τους υποψηφίους.

Με την Αίτηση – Δήλωση ο ενδιαφερόμενος **δηλώνει**:

α) Την **Ομάδα Προσανατολισμού** στα τέσσερα (4) μαθήματα της οποίας θα εξεταστεί πανελλαδικά, για να έχει πρόσβαση σε 1 συγκεκριμένο πεδίο

δ) Τα **ειδικά** μαθήματα που τυχόν επιθυμεί να εξεταστεί (ΞΕΝΗ ΓΛΩΣΣΑ, ΣΧΕΔΙΑ, ΜΟΥΣΙΚΗ). Για να μπορέσει να συμμετάσχει ο/η υποψήφιος/α στις διαδικασίες **επιλογής** για εισαγωγή σε Σχολές/Τμήματα με ειδικά μαθήματα απαιτείται η επιτυχής εξέταση σε καθένα από αυτά (βαθμολογική **βάση το 10** με άριστα το 20).

ε) Αν επιθυμεί να είναι υποψήφιος/α:

- για **Στρατιωτικές Σχολές/Αστυνομικές Σχολές/Σχολές Πυροσβεστικής Ακαδημίας/Σχολές του Λιμενικού Σώματος**. Τις Σχολές αυτές δεν έχουν δικαίωμα να τις δηλώσουν οι υποψήφιοι/ες με τα εσπερινά ΓΕΛ.

- για Σχολές **Ακαδημιών Εμπορικού Ναυτικού**.

- για τα **ΤΕΦΑΑ**. (Για να μπορέσει τελικά να συμμετάσχει ο/η υποψήφιος/α στις διαδικασίες επιλογής για εισαγωγή στα ΤΕΦΑΑ απαιτείται να υποβάλει **και** σχετική αίτηση στις επιτροπές Υγειονομικής εξέτασης και πρακτικής δοκιμασίας που θα πληροφορηθεί **από το σχολείο** του την περίοδο των εξετάσεων, προκειμένου να συμμετάσχει στις πρακτικές δοκιμασίες (αγωνίσματα)).

Η δήλωση για το στοιχείο ε) δεν είναι δεσμευτική, πλην των ΤΕΦΑΑ, η δήλωση για τα οποία είναι **υποχρεωτική**.

ΓΕΝΙΚΟΤΕΡΑ, **όλα τα στοιχεία** που δηλώνει ο υποψήφιος στην Αίτηση-Δήλωση είναι **υποχρεωτικά** για τη συμμετοχή του στις πανελλαδικές εξετάσεις, **εκτός** από την επιθυμία για Στρατιωτικές Σχολές/Αστυνομικές Σχολές/Σχολές Πυροσβεστικής Ακαδημίας/Σχολές του Λιμενικού Σώματος/Σχολές Ακαδημιών Εμπορικού Ναυτικού, που είναι απλώς **ενδεικτική**. (Για το νέο ακαδημαϊκό έτος 2020-2021, το Τμήμα Ελεγκτών Αεράμυνας της Σχολής Ικάρων θα δεχθεί εισακτέους και άρα θα υπάρχει στο μηχανογραφικό δελτίο του 2020).

Να σημειώσουμε ότι η Α-Δ είναι **δεσμευτική** ως προς τα **ειδικά** μαθήματα (ξένη γλώσσα, σχέδιο, μουσική) και πρέπει να δηλωθούν υποχρεωτικά. Γι' αυτό μπορούν οι υποψήφιοι να τα δηλώσουν κι αν μετανιώσουν να μη διαγωνιστούν σε αυτά. **Δε** θα επηρεαστεί η **γενική σειρά** των μορίων τους, παρά μόνο στα τμήματα που προαπαιτούν τα ειδικά μαθήματα. Αυτό πρέπει να το προσέξουν ιδιαίτερα, διότι θα **επηρεάσει** μελλοντικά και το δικαίωμά τους να δηλώσουν με το **10%** τμήματα που **προαπαιτούν** ειδικά μαθήματα.

Οι **απόφοιτοι** μπορούν να επιλέξουν να εξεταστούν στα μαθήματα **οποιασδήποτε** Ομάδας Προσανατολισμού.

Την Αίτηση-Δήλωση υποβάλλουν και οι μαθητές/ριες και απόφοιτοι **μειονοτικών** σχολείων και **ΣΜΕΑΕ**.

Οι μαθητές/ριες υποβάλλουν (αποστέλλουν με mail) την Αίτηση-Δήλωση στο Λύκειό **τους χωρίς δικαιολογητικά** (αργότερα, **θα ελεγχθεί** η ορθή καταχώριση των στοιχείων μόνο με την επίδειξη ταυτότητας (ελληνικής ή ξένης) /διαβατηρίου (ελληνικού ή ξένου) ή άλλου επίσημου εγγράφου αποδεικτικού της ταυτοπροσωπίας τους).

Για την Αίτηση-Δήλωση των **αποφοίτων** γενικά χρειάζεται:

- ευκρινές φωτοαντίγραφο του **τίτλου απόλυσης** σχολείου Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης, όμως στη συγκεκριμένη περίπτωση:

-αν οι απόφοιτοι υποβάλουν την Αίτηση-Δήλωση στο Λύκειο που **αποφοίτησαν**, **δεν** χρειάζεται ΑΜΕΣΑ η υποβολή του

- αν οι απόφοιτοι υποβάλουν την Αίτηση-Δήλωση στο Λύκειο **κοντά** στην κατοικία τους, **δεν** χρειάζεται ΑΜΕΣΑ η υποβολή του. Το Λύκειο υποβολής θα επικοινωνήσει με το Λύκειο αποφοίτησης και θα **διασταυρώσει** τα στοιχεία, με τον πιο πρόσφορο τρόπο.

Αν ο τίτλος Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης έχει εκδοθεί από ξένο σχολείο συνυποβάλλεται (**ΑΡΓΟΤΕΡΑ**) βεβαίωση της οικείας εκπαιδευτικής ή διπλωματικής αρχής της χώρας της οποίας το πρόγραμμα σπουδών ακολουθεί το συγκεκριμένο σχολείο, από την οποία να προκύπτει ότι ο συγκεκριμένος τίτλος δίδει τη δυνατότητα εισαγωγής σε Πανεπιστήμια της χώρας αυτής. Στην περίπτωση που ο τίτλος Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης έχει εκδοθεί από ξένο σχολείο που λειτουργεί στην Ελλάδα απαιτείται επιπλέον βεβαίωση για τη νόμιμη λειτουργία του σχολείου αυτού στην Ελλάδα.

ΠΡΟΣΟΧΗ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΥΠΟΨΗΦΙΟΥΣ ΤΩΝ ΕΣΠΕΡΙΝΩΝ ΛΥΚΕΙΩΝ:

Αν πρόκειται για υποψήφιο/α που επιθυμεί να συμμετάσχει στις Πανελλαδικές Εξετάσεις των **εσπερινών** Γενικών Λυκείων, τότε η Αίτηση-Δήλωση συνοδεύεται (ΑΡΓΟΤΕΡΑ) από τα δικαιολογητικά απόδειξης συνδρομής των **προϋποθέσεων (βλ. ΚΕΦ 10)**.

Αν ο/η υποψήφιος/α, παρότι υπέβαλε Αίτηση-Δήλωση, **μετανιώσει** και δεν συμμετάσχει τελικά στις εξετάσεις, **δεν** θα μπει στη διαδικασία επιλογής για εισαγωγή στην τριτοβάθμια εκπαίδευση μέσω πανελλαδικών εξετάσεων το ίδιο έτος. Ωστόσο, αυτός ο/η υποψήφιος/α θα μπορεί οποιοδήποτε **επόμενο** έτος να συμμετάσχει στις πανελλαδικές εξετάσεις.

ΓΕΝΙΚΕΣ ΟΔΗΓΙΕΣ ΓΙΑ ΟΛΟΥΣ ΤΟΥΣ ΥΠΟΨΗΦΙΟΥΣ

Λόγω των έκτακτων συνθηκών, φέτος διαφοροποιείται η υποβολή της Αίτησης-Δήλωσης (Α-Δ) και η διαδικασία θα γίνει ηλεκτρονικά, εξ αποστάσεως και με απλά βήματα.

Η Αίτηση – Δήλωση αποστέλλεται με mail από τους υποψηφίους στο Λύκειό τους και καταχωρίζεται ηλεκτρονικά στα Λύκεια.

Αρχικά ο υποψήφιος θα βρει στην ιστοσελίδα του Υπουργείου Παιδείας www.minedu.gov.gr, στο σύνδεσμο ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ, ή στην ιστοσελίδα του Λυκείου του, το ανάλογο υπόδειγμα της Α-Δ, το κατεβάζει και αποθηκεύει το αρχείο της Αίτησης – Δήλωσης στον υπολογιστή του. Στη συνέχεια το συμπληρώνει (μόνο τα γκρι στοιχεία) με όποιο πρόγραμμα επεξεργασίας κειμένου διαθέτει. Τέλος το αποστέλλει συμπληρωμένο ηλεκτρονικά (με email) για ηλεκτρονική καταχώριση, μέσα στην προβλεπόμενη προθεσμία (30 Μαρτίου ως 9 Απριλίου 2020) στο Λύκειο που φοιτά, **αν πρόκειται για τελειόφοιτο μαθητή.**

Αν πρόκειται για απόφοιτο, τότε η Α-Δ αποστέλλεται στο Λύκειο από το οποίο αποφοίτησε ή στο πλησιέστερο στην κατοικία του Λύκειο. Σε όποιο Λύκειο αποσταλεί και καταχωριστεί η Α-Δ του αποφοίτου, σε αυτό το Λύκειο ή στο αντίστοιχο εξεταστικό κέντρο **θα εξεταστεί** ο απόφοιτος.

Σε περίπτωση που κάποιος υποψήφιος θελήσει εντός του διαστήματος υποβολής της Α-Δ, **να τροποποιήσει** την Α-Δ που υπέβαλε, τότε θα πρέπει να στείλει **νέα** Α-Δ με την ένδειξη «ΝΕΑ ΑΙΤΗΣΗ-ΔΗΛΩΣΗ» με τον ίδιο ακριβώς τρόπο, **ζητώντας** την τροποποίηση της προηγούμενης. Σε επόμενο στάδιο και με νεότερες οδηγίες, ο/η υποψήφιος/α θα ελέγξει την ορθότητα των στοιχείων και ότι αυτά πράγματι ανταποκρίνονται στις επιθυμίες του, θα υπογράψει και θα παραλάβει ένα αντίγραφο της Α-Δ, το οποίο και θα φυλάξει μέχρι το τέλος των εξετάσεων.

Στην επίσημη ιστοσελίδα του Υπουργείου Παιδείας www.minedu.gov.gr, στο **σύνδεσμο ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ**, αναρτώνται τα κατά περίπτωση υποδείγματα της Αίτησης-Δήλωσης και οι σχετικές εγκύκλιοι που περιγράφουν πλήρως τη διαδικασία και τα αναλυτικά δικαιολογητικά για κάθε κατηγορία υποψηφίου (ΓΕΛ ή ΕΠΑΛ, μαθητής ή απόφοιτος).

Υπενθυμίζεται ότι όλοι οι ως άνω μαθητές και απόφοιτοι (υποψήφιοι των Πανελλαδικών εξετάσεων ΓΕΛ και ΕΠΑΛ) **με αναπηρία και ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες** που εξετάζονται σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία **προφορικά**, πρέπει **ως τις 9 Απριλίου** να υποβάλουν-αποστείλουν με mail στο Λύκειό τους και τα απαιτούμενα **δικαιολογητικά**.

Στην ίδια προθεσμία 30 Μαρτίου με 9 Απριλίου οι υποψήφιοι που τυχόν ενδιαφέρονται για **τα 3 Μουσικά Τμήματα** με την ειδική διαδικασία εισαγωγής (το Τμήμα Μουσικών Σπουδών του Ιονίου Πανεπιστημίου, το Τμήμα Μουσικής Επιστήμης και Τέχνης του Πανεπιστημίου Μακεδονίας, και το Τμήμα Μουσικών Σπουδών του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων), εκτός από την Αίτηση-Δήλωση για τις πανελλαδικές εξετάσεις, υποβάλλουν-αποστέλλουν με mail και σχετική **Αίτηση-Υπεύθυνη Δήλωση για τα 3 Μουσικά Τμήματα**.

ΕΙΔΙΚΕΣ ΟΔΗΓΙΕΣ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΥΠΟΨΗΦΙΟΥΣ

1. Υποψήφιοι (μαθητές ή απόφοιτοι) για τις πανελλαδικές εξετάσεις ΓΕΛ με το ΝΕΟ σύστημα:

Όλοι οι μαθητές της **τελευταίας** τάξης των ΓΕΛ που ενδιαφέρονται για πρόσβαση στην τριτοβάθμια εκπαίδευση, καθώς και όσοι παλαιοί **απόφοιτοι** επιθυμούν, υποβάλλουν τη σχετική Α-Δ. Βρίσκουν το υπόδειγμα (**Α-Δ ΝΕΟ ΓΕΛ, 1 σελίδα για υποβολή**), και χωρίς δικαιολογητικά το συμπληρώνουν και το **αποστέλλουν** με **email** στο Λύκειό τους. Στο ΑΡΧΕΙΟ ΚΑΤΑΛΟΓΟΣ ΛΥΚΕΙΩΝ μπορούν να **βρουν** το mail και τα τηλέφωνα του Λυκείου τους. Για να το συμπληρώσουν σωστά, καλό είναι να διαβάσουν τις οδηγίες (ΑΡΧΕΙΟ ΟΔΗΓΙΕΣ ΝΕΟ ΓΕΛ) ή/και τη σχετική εγκύκλιο (ΑΡΧΕΙΟ εγκύκλιος ΝΕΟ ΓΕΛ).

2. Απόφοιτοι-υποψήφιοι για τις πανελλαδικές εξετάσεις ΓΕΛ με το ΠΑΛΑΙΟ σύστημα
Όσοι παλαιοί απόφοιτοι επιθυμούν, μπορούν να επιλέξουν να συμμετάσχουν στις πανελλαδικές εξετάσεις με το **ΠΑΛΑΙΟ** σύστημα, που ίσχυσε πέρυσι, υποβάλλοντας τη σχετική Α-Δ. Βρίσκουν το υπόδειγμα (**Α-Δ ΠΑΛΑΙΟ ΓΕΛ, 1 σελίδα για υποβολή**), και χωρίς δικαιολογητικά το συμπληρώνουν και το **αποστέλλουν με email** στο Λύκειό τους. Στο ΑΡΧΕΙΟ ΚΑΤΑΛΟΓΟΣ ΛΥΚΕΙΩΝ μπορούν να βρουν το mail και

τα τηλέφωνα του Λυκείου τους. Για να το συμπληρώσουν σωστά, καλό είναι να διαβάσουν τις οδηγίες (ΑΡΧΕΙΟ ΟΔΗΓΙΕΣ ΠΑΛΑΙΟ ΓΕΛ) ή/και τη σχετική εγκύκλιο (ΑΡΧΕΙΟ εγκύκλιος ΠΑΛΑΙΟ ΓΕΛ).

3. Υποψήφιοι για τις πανελλαδικές εξετάσεις των ΕΠΑΛ
Όλοι οι μαθητές της **τελευταίας** τάξης των ΕΠΑΛ που ενδιαφέρονται για πρόσβαση στην τριτοβάθμια εκπαίδευση, καθώς και όσοι **παλαιοί** απόφοιτοι επιθυμούν, υποβάλλουν τη σχετική Α-Δ. Βρίσκουν το υπόδειγμα **(Α-Δ ΕΠΑΛ 1) / (Α-Δ ΕΠΑΛ 2)**, και χωρίς δικαιολογητικά το συμπληρώνουν και το **αποστέλλουν με email** στο Λύκειό τους. Στο ΑΡΧΕΙΟ ΚΑΤΑΛΟΓΟΣ ΛΥΚΕΙΩΝ μπορούν να βρουν το mail και τα τηλέφωνα του Λυκείου τους. Για να το συμπληρώσουν σωστά, καλό είναι να διαβάσουν τις οδηγίες (ΑΡΧΕΙΟ ΟΔΗΓΙΕΣ ΕΠΑΛ 1/2) ή/και τη σχετική εγκύκλιο (ΑΡΧΕΙΟ εγκύκλιος ΕΠΑΛ).

Και για τις 3 παραπάνω περιπτώσεις (ΝΕΟ ΓΕΛ, ΠΑΛΑΙΟ ΓΕΛ, ΕΠΑΛ), όσοι ενδιαφέρονται για τα 3 μουσικά Τμήματα, συμπληρώνουν και αποστέλλουν με email στο Λύκειό τους επιπλέον Α-Δ **(Α-Δ ΜΟΥΣΙΚΑ ΝΕΟ ΓΕΛ ή ΠΑΛΑΙΟ ΓΕΛ ή ΕΠΑΛ)**, αφού διαβάσουν και τον **κατάλογο** μουσικών οργάνων (ΑΡΧΕΙΟ ΜΟΥΣΙΚΑ ΟΡΓΑΝΑ).

Και για τις 3 παραπάνω περιπτώσεις (ΝΕΟ ΓΕΛ, ΠΑΛΑΙΟ ΓΕΛ, ΕΠΑΛ), οι υποψήφιοι με αναπηρία και ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες που εξετάζονται σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία **προφορικά**, πρέπει ως **τις 9 Απριλίου να συνυποβάλουν-αποστείλουν με email στο Λύκειό τους και τα απαιτούμενα δικαιολογητικά, αφού τα έχουν σκανάρει ή φωτογραφίσει και ΕΦΟΣΟΝ βέβαια δεν τα έχουν ήδη καταθέσει στο Λύκειό τους.**

Για τη διευκόλυνση των υποψηφίων, θα γίνει προσπάθεια τα Λύκεια να επικοινωνήσουν τηλεφωνικά ή με mail με τους μαθητές και να τους ενημερώσουν για τη διαδικασία της Αίτησης-Δήλωσης. Για τυχόν απορίες, οι μαθητές θα απευθύνονται τηλεφωνικά ή με mail στα Λύκεία τους, ενώ τα Λύκεια θα υποστηρίζονται από το Υπουργείο Παιδείας, όπως περιγράφεται στις εγκυκλίους. Σε κάθε περίπτωση σε επόμενο χρονικό στάδιο, θα ελεγχθεί η ορθότητα των στοιχείων και των προτιμήσεων των υποψηφίων και θα αποκατασταθούν τυχόν ελλείψεις ή σφάλματα.

ΤΕΛΙΚΕΣ ΕΠΙΣΗΜΑΝΣΕΙΣ

Συνοψίζοντας:

1. Όλοι οι υποψήφιοι (Νέο ΓΕΛ, Παλαιό ΓΕΛ, ΕΠΑΛ) θα πρέπει από 30 Μαρτίου ως 9 Απριλίου, **χωρίς** άλλα δικαιολογητικά να στείλουν την Α-Δ (1 σελίδα για υποβολή) στο Λύκειό τους. Αν είναι υποψήφιοι για τα 3 Μουσικά Τμήματα, θα στείλουν την **επιπλέον** Α-Δ Μουσικά (1 σελίδα για υποβολή). Μόνο αν είναι υποψήφιοι για προφορική εξέταση, τότε θα στείλουν δικαιολογητικά.

2. Όσοι υποψήφιοι ενδιαφέρονται για **τις Στρατιωτικές Σχολές, τις Αστυνομικές Σχολές, τις Σχολές της Πυροσβεστικής Ακαδημίας, τις Σχολές του Λιμενικού Σώματος και τις Σχολές της Ακαδημίας του Εμπορικού Ναυτικού** πρέπει επιπλέον να **υποβάλουν αίτηση απευθείας στο Στρατό, στην Αστυνομία, στην Πυροσβεστική, στο Λιμενικό ή στο Εμπορικό Ναυτικό σε χρονικό διάστημα που θα ορίζεται στις προκηρύξεις που θα εκδώσουν τα αρμόδια Υπουργεία και να κριθούν ικανοί στις προκαταρκτικές εξετάσεις**. Οι παραπάνω προκηρύξεις θα διατίθενται από τα Στρατολογικά Γραφεία, τα Αστυνομικά Τμήματα, την Πυροσβεστική και τις κατά τόπους Λιμενικές Αρχές αντίστοιχα.

3. Όσοι υποψήφιοι ενδιαφέρονται για τα **ΤΕΦΑΑ** και θα συμμετάσχουν φέτος στις πανελλαδικές εξετάσεις, **πρέπει υποχρεωτικά να δηλώσουν την επιθυμία τους για τα ΤΕΦΑΑ**, ώστε να συμμετάσχουν και στις πρακτικές δοκιμασίες (υγειονομική εξέταση και αγωνίσματα).

4. Υποψήφιοι για το 10% των θέσεων (χωρίς νέα εξέταση) μπορούν να είναι μόνο όσοι εξετάστηκαν πανελλαδικά το 2018 ή το 2019 (με τα ημερήσια ΓΕΛ ή με τα ημερήσια ΕΠΑΛ). **Όσοι επιθυμούν να είναι υποψήφιοι για το 10% των θέσεων, δεν θα υποβάλουν την Αίτηση-Δήλωση, αλλά απευθείας μηχανογραφικό δελτίο.**

5. Όσοι από τους μαθητές της τελευταίας τάξης των ΓΕΛ ή των ΕΠΑΛ εμπíπτουν στην ειδική κατηγορία των υποψηφίων-πασχόντων από σοβαρές παθήσεις (για εισαγωγή στο **5% των θέσεων** εισακτέων χωρίς εξετάσεις), έχουν ήδη **αποκτήσει** νέο πιστοποιητικό της πάθησής τους από τις αρμόδιες επταμελείς επιτροπές των νοσοκομείων. Αυτοί οι μαθητές, εφόσον δεν επιθυμούν να συμμετάσχουν στις πανελλαδικές εξετάσεις, δεν υποβάλλουν την Αίτηση-Δήλωση, αλλά θα καταθέσουν μηχανογραφικό σε ημερομηνίες που θα ανακοινωθούν αργότερα. Εάν το επιθυμούν, **μπορούν** να συμμετάσχουν και στις πανελλαδικές.

6. Υποψήφιος/α που με την Αίτηση-Δήλωση δεν δήλωσε εξέταση σε ειδικό μάθημα, δεν θα μπορέσει να εξεταστεί σε αυτό, ενώ αν δήλωσε εξέταση σε ειδικό μάθημα και τελικά δεν το εξεταστεί, **απλώς θα αποκλειστεί** από τα Τμήματα που απαιτούν εξέταση σε αυτό.

ΑΙΤΗΣΗ-ΥΠΕΥΘΥΝΗ ΔΗΛΩΣΗ ΓΙΑ ΤΑ 3 ΜΟΥΣΙΚΑ ΤΜΗΜΑΤΑ

ΠΡΟΣΟΧΗ ΣΤΙΣ ΟΔΗΓΙΕΣ ΠΟΥ ΔΙΝΟΝΤΑΙ ΣΤΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ 6 ΤΗΣ Υ.Α.

Οι υποψήφιοι για τα μουσικά τμήματα:

- Τμήμα Μουσικών Σπουδών του Ιονίου Πανεπιστημίου,
- Τμήμα Μουσικής Επιστήμης και Τέχνης του Πανεπιστημίου Μακεδονίας και
- Τμήμα Μουσικών Σπουδών του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων,

υποχρεούνται εντός της αποκλειστικής προθεσμίας, από 30 Μαρτίου ως 9 Απριλίου 2020 να δηλώσουν τη συμμετοχή τους στις εν λόγω εξετάσεις με σχετική Αίτηση-Υπεύθυνη Δήλωση, η οποία έχει τον τύπο **Παραρτήματος της Αίτησης-Δήλωσης** για τις πανελλαδικές εξετάσεις. Οι υποψήφιοι, μαθητές και απόφοιτοι, που ενδιαφέρονται να εισαχθούν στα ανωτέρω Μουσικά εξετάζονται μέσω κοινών εισαγωγικών εξετάσεων πανελλαδικού επιπέδου στα εξής δύο (2) μουσικά μαθήματα:

α) Μουσική Εκτέλεση και Ερμηνεία, με το οποίο αξιολογείται το επίπεδο οργανοχρησίας των υποψηφίων. Ως μουσικό όργανο εννοείται και η φωνητική τέχνη.

β) Μουσική Αντίληψη και Γνώση, με το οποίο αξιολογείται το επίπεδο θεωρητικών και ακουστικών μουσικών γνώσεων.

Επιπλέον οι υποψήφιοι, μαθητές και απόφοιτοι, εξετάζονται μέσω των πανελλαδικών εξετάσεων των ΓΕΛ στο **μάθημα Νεοελληνική Γλώσσα και Λογοτεχνία των Γενικών Λυκείων με το ΝΕΟ σύστημα.**

Απαραίτητες προϋποθέσεις για την εισαγωγή του υποψηφίου στα ανωτέρω 3 Τμήματα είναι

- α) ο υποψήφιος να επιτύχει σε καθένα μουσικό μάθημα βαθμό τουλάχιστον ίσο με το 30% του άριστα,
- β) ο μέσος όρος των βαθμών των δύο μουσικών μαθημάτων πρέπει να είναι τουλάχιστον ίσος με το 50% του άριστα και
- γ) ο υποψήφιος να έχει προσέλθει στην εξέταση του μαθήματος «Νεοελληνική Γλώσσα και Λογοτεχνία» των ΓΕΛ.

ΠΡΟΣΟΧΗ ΣΤΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ 7: ΕΞΕΤΑΣΗ ΥΠΟΨΗΦΙΩΝ ΜΕ ΑΝΑΠΗΡΙΑ ΚΑΙ ΕΙΔΙΚΕΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΕΣ ΑΝΑΓΚΕΣ Ή ΕΙΔΙΚΕΣ ΜΑΘΗΣΙΑΚΕΣ ΔΥΣΚΟΛΙΕΣ

Όσοι εξετάζονται προφορικά ή γραπτά κατά περίπτωση πρέπει να **υποβάλουν-αποστείλουν με mail** τα σχετικά **δικαιολογητικά** στο Λύκειό τους μέχρι τη **λήξη** της προθεσμίας υποβολής της Αίτησης – Δήλωσης, δηλαδή ως 9 Απριλίου 2020. Τα δικαιολογητικά τα αποστέλλουν με email, μαζί με την Αίτηση-Δήλωση, αφού τα έχουν **σκανάρει ή φωτογραφίσει** με κινητό τηλέφωνο και συμπληρώνουν Χ στο τελευταίο κουτάκι 20 της Α-Δ.

Αιτήσεις και δικαιολογητικά που θα υποβληθούν μετά την παραπάνω προθεσμία (μετά την 9-4-2020) **δεν γίνονται δεκτά**, εκτός και αν πρόκειται για **έκτακτους και επιγενόμενους** λόγους (π.χ. σπάσιμο χεριού ή προσωρινή αναπηρία των άνω άκρων από γεγονός που μεσολάβησε μετά τη λήξη της προθεσμίας).

ΥΠΟΨΗΦΙΟΙ ΓΙΑ ΤΟ 10% ΤΩΝ ΘΕΣΕΩΝ (χωρίς νέα εξέταση)

Υποψήφιοι για το 10% των θέσεων χωρίς νέα εξέταση δικαιούνται να είναι όσοι συμμετείχαν στις πανελλαδικές εξετάσεις των Ημερήσιων ΓΕΛ το **2018 ή το 2019**, οι οποίοι θα συμπληρώσουν μηχανογραφικό δελτίο με 4 επιστημονικά πεδία.

Οι υποψήφιοι/ες για το 10% των θέσεων εισακτέων χωρίς νέα εξέταση δεν υποβάλλουν Αίτηση-Δήλωση, **αλλά κατευθείαν μηχανογραφικό δελτίο.**

Αν τυχόν επιθυμούν εισαγωγή σε Στρατό, Αστυνομία, Πυροσβεστική, Λιμενικό, ΑΕΝ, υποβάλλουν σχετική αίτηση στο **αρμόδιο Υπουργείο** και συμμετέχουν στις προκαταρκτικές εξετάσεις.

Όσοι υποψήφιοι για το 10% επιθυμούν την εισαγωγή τους στα **ΤΕΦΑΑ**, **δεν** δικαιούνται να συμμετάσχουν **εκ νέου** στις πρακτικές δοκιμασίες (αγωνίσματα), άρα συμμετέχουν στη διαδικασία με βάση τις επιδόσεις τους από τη **τελευταία** συμμετοχή τους στις πρακτικές δοκιμασίες.

Το ίδιο ισχύει και για τα τμήματα που προαπαιτούν εξέταση σε ειδικά μαθήματα.

Για την εισαγωγή στα 3 Μουσικά Τμήματα με την ειδική διαδικασία απαιτείται κάθε χρόνο **νέα εξέταση και συνεπώς στα 3 Μουσικά Τμήματα δεν μπορεί να εισαχθεί κάποιος με το 10%, χωρίς νέα εξέταση.**

Επίσης, υπενθυμίζεται ότι όσοι υποψήφιοι/ες συμμετέχουν στις επαναληπτικές πανελλαδικές εξετάσεις, **δεν δικαιούνται** να είναι υποψήφιοι για το 10% των θέσεων.

Τέλος, όσοι απόφοιτοι με την Αίτηση-Δήλωση του Μαρτίου δηλώσουν υποψηφιότητα για νέα εξέταση με τα ΓΕΛ, και τελικά **δεν προσέλθουν** στις πανελλαδικές εξετάσεις των ΓΕΛ σε **KANENA** μάθημα, μετά την ανακοίνωση των βαθμών των πανελλαδικών εξετάσεων των ΓΕΛ προσέρχονται στο Λύκειό τους, ώστε να υπαχθούν στο ποσοστό του **10% των θέσεων**, χωρίς νέα εξέταση, εφόσον το επιθυμούν, και εφόσον το δικαιούνται, όσοι δηλαδή είχαν συμμετάσχει στις πανελλαδικές εξετάσεις των ημερήσιων ΓΕΛ το 2018 ή το 2019.

ΠΡΟΣΟΧΗ ΣΤΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ 10 ΤΗΣ Υ.Α. :

ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ ΕΣΠΕΡΙΝΩΝ ΓΕΛ 2020 με το ΝΕΟ σύστημα

Για τη διευκόλυνση των ενδιαφερομένων παραθέτουμε παρακάτω όλα τα απαραίτητα αρχεία (link):

[Α-Δ \(Αίτηση – Δήλωση\) ΝΕΟ ΓΕΛ \(1 σελίδα για υποβολή\)](#)

[ΑΡΧΕΙΟ ΟΔΗΓΙΕΣ ΝΕΟ ΓΕΛ](#)

[ΑΡΧΕΙΟ Σχετική εγκύκλιος ΝΕΟ ΓΕΛ](#)

[\(Α-Δ\) Αίτηση – Δήλωση ΠΑΛΑΙΟ ΓΕΛ \(1 σελίδα για υποβολή\)](#)

[ΑΡΧΕΙΟ ΟΔΗΓΙΕΣ ΠΑΛΑΙΟ ΓΕΛ.](#)

[ΑΡΧΕΙΟ Σχετική εγκύκλιος ΠΑΛΑΙΟ ΓΕΛ](#)

[\(Α-Δ\) Αίτηση – Δήλωση ΕΠΑΛ Υπόδειγμα 1 \(1 σελίδα για υποβολή\)](#)

[ΟΔΗΓΙΕΣ ΕΠΑΛ Υπόδειγμα 1](#)

[\(Α-Δ\) Αίτηση – Δήλωση ΕΠΑΛ Υπόδειγμα 2 \(1 σελίδα για υποβολή\)](#)

[ΟΔΗΓΙΕΣ ΕΠΑΛ Υπόδειγμα 2](#)

[ΑΡΧΕΙΟ Σχετική εγκύκλιος ΕΠΑΛ](#)

[\(Α-Δ\) Αίτηση – Δήλωση ΜΟΥΣΙΚΑ ΝΕΟ ΓΕΛ \(1 σελίδα για υποβολή\)](#)

[\(Α-Δ\) Αίτηση – Δήλωση ΜΟΥΣΙΚΑ ΠΑΛΑΙΟ ΓΕΛ \(1 σελίδα για υποβολή\)](#)

[\(Α-Δ\) Αίτηση – Δήλωση ΜΟΥΣΙΚΑ ΕΠΑΛ \(1 σελίδα για υποβολή\)](#)

[ΑΡΧΕΙΟ ΜΟΥΣΙΚΑ ΟΡΓΑΝΑ \(ΓΕΛ ή ΕΠΑΛ\)](#)

[ΚΑΤΑΛΟΓΟΣ ΛΥΚΕΙΩΝ \(mail και τηλέφωνα\)](#)